

我省多地发布 HPV 疫苗、带状疱疹疫苗惠民接种政策

## 在川汇区接种 HPV 疫苗最高优惠 1306 元

5月24日,河南省多个地市为响应“健康中国”战略号召,正式启动 HPV 疫苗和重组带状疱疹疫苗惠民接种项目。其中,周口市川汇区开展 HPV 疫苗接种惠民活动,最高优惠 1306 元。

据了解,此次 HPV 疫苗接种惠民项目覆盖我省新乡市、焦作市、开封市、漯河市、南阳市、平顶山市、郑州市、周口市、信阳市的 37 个区(县),周口市的为川汇区。

参与此次项目的疫苗类型为国产二价 HPV 疫苗、进口四价 HPV 疫苗和进口九价 HPV 疫苗,覆盖接种对象为 9 岁~45 岁女性。需要接种两剂次的,首针疫苗正常收费,第二剂次疫苗免费(需支付接种服务费 14 元);需要接种三剂次的,第一、第二剂次疫苗正常收费,第三剂次疫苗免费(需支付接种服务费 14 元),最高优惠 1306 元。

此次重组带状疱疹疫苗惠民接种项目覆盖我省新乡市、焦作市、郑州市、信阳市的 21 个区(县),中老年人群(包括慢性病、糖尿病、高血压患者)优先享受优惠。参与此次项目的疫苗类型为重组带状疱疹疫苗(CHO 细胞),需要接种两剂次,首针疫苗正常收费,第二剂次疫苗免费(需支付接种服务费 14 元),最高优惠 1606 元。(据“河南疾控”微信公众号)

## 青春护航 从“心”出发



活动现场

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 5月21日、5月22日,周口市第六人民医院社会心理健康金牌讲师公益巡讲团先后走进郸城县第三实验中学、郸城县第四实验中学、郸城县第八实验中学、郸城中学,为当地学子普及心理健康知识,助力青少年健康成长。

“同学们,你们知道为什么有时候会莫名烦躁吗?”5月21日,在郸城县第三实验中学,听到该院心理治疗师梁旭阳的这一开场白,400余名学生瞬间引发了强烈共鸣。在这场名为《青春期的心理成长密码》专题讲座上,梁旭阳围绕“自我意识觉醒、情绪波动明显、人际关系敏感”三大青春期心理特征,通过深入细致讲解“心理调适三部曲”,教学生们如何在烦恼中找

到出路。她还通过生动有趣的心理学实验和贴近生活的案例,将专业的心理健康知识转化为青少年易于理解的语言。

郸城县第八实验中学心理辅导活动现场,学生们在“情绪气象站”互动环节,用不同颜色的贴纸表达各自近期心情。在“烦恼漂流瓶”环节,学生们纷纷写下藏在各自心底的困惑。“专家讲的内容很贴近我们的生活。原来这些烦恼大家都会有,他教的排解不良情绪的方法,我觉得很有用。”该校一名学生说。

这一系列心理辅导活动结束后,该院巡讲团成员还为学生们留下了各自的联系方式,为需要心理辅导的学生持续提供专业心理支持。下一步,巡讲团成员将陆续走进其他中小学校,为青少年的心理健康保驾护航。

项城市第一人民医院

## 开展儿童学习困难免费筛查活动

□记者 李鹤

本报讯 为迎接“六一”国际儿童节,项城市第一人民医院儿童保健科将于5月31日至6月2日开展儿童学习困难免费筛查活动,为6岁至13岁儿童提供专业评估与指导,帮助家长破解孩子学习难题。

活动期间,家长可带孩子至该院老院区(1号楼2楼诊室一、诊室二)参与免费评估。评估内容包括认知能力测试、注意力检测、感觉统合功能评估及情绪行为量表分析等。该院专家团队将通过问诊、体格检查等方式,为每个孩子制订个性化干预方案。

“孩子学习困难常被误解为不努力,实际上可能是其注意力缺陷、感觉统合失调等发育性问题导致的。”该院儿童保健科医生表示,早期筛查和科学干预对改善儿童学习状况至关重要,建议家长重视相关问题并及时带孩子就医评估。

## “医”腔热血 为“爱”挽袖

周口人合医院开展无偿献血活动

□记者 史书杰

本报讯 5月23日,周口人合医院74名医护人员挤出时间来到该院门诊楼前开展无偿献血活动,用实际行动诠释医者仁心的责任与担当。

当日8时许,献血车刚停稳,这些医护人员就在活动现场排起长队。他们在周口市中心血站工作人员的引导下,有序完成登记、体检、初筛等准备工作。献

血队伍中,既有刚下夜班的护士,也有查完房匆匆赶来的医生;既有坚持献血多年、献血量4000毫升的急诊科医生郭华坤,也有紧张又兴奋的00后新职工。

据统计,此次无偿献血活动中,该院74名医护人员成功捐献血液29600毫升。周口人合医院院长潘登参与活动并带头献血,他说:“医护人员既是生命的守护者,也是社会公益的先行者。我们不仅要精进医术,更要传递大爱精神,做有温度的白衣天使。”

本版组稿 刘伟

健康热线:13949993566 13592285505 电子信箱:zkrbwsb@126.com

